



Enhancing the social inclusion
of low income single parents

Μάθηση με τη Μέθοδο Project

Πρακτική άσκηση

Εκπονήθηκε από: Asociatia Habilitas – Centru de
Resurse si Formare Profesionala



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.

Δημιουργήστε μία Τράπεζα Χρόνου

Στόχος: Να δημιουργήσουν οι συμμετέχοντες/ουσες μία Τράπεζα Χρόνου για Μονογονείς ως κοινωνική επιχείρηση.

Διάρκεια: 4-6 ώρες

Υλικοτεχνικός εξοπλισμός: Υλικά γενικής εκπαίδευσης, ευρύχωρη αίθουσα, κινητά τηλέφωνα ή laptops και σύνδεση στο Internet

Εισαγωγή: Η ιδέα της ερευνητικής μας εργασίας είναι να δημιουργήσουμε μία Τράπεζα Χρόνου για Μονογονείς ως μία μορφή κοινωνικής επιχείρησης. Η εν λόγω Τράπεζα θέτει διάφορες προκλήσεις και ελπίζουμε ότι μαζί, σε αυτή την εκπαίδευση, θα συμβάλουμε στην άμβλυνσή τους με ποικίλες καινοτόμες ιδέες.

Βήμα 1^ο – Εντοπίστε το Πρόβλημα.

Το πρόβλημα είναι η έλλειψη χρόνου των μονογονέων και η ανάγκη υποστήριξής τους. Επίσης, μπορείτε να μιλήσετε για διάφορες προκλήσεις που μπορεί να προκύψουν κατά τη διάρκεια της εφαρμογής του μοντέλου. Μπορείτε να σκεφτείτε εθνικά, περιφερειακά, τοπικά και προσωπικά προβλήματα/δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι μονογονεϊκές οικογένειες στις μέρες μας.

Βήμα 2^ο – Ερευνήστε και Προσδιορίστε το Πρόβλημα.

Εάν το θέμα έχει γίνει αποδεκτό από τα μέλη της ομάδας, ίσως χρειαστεί να κάνουν κάποιες επιμέρους εργασίες, π.χ. οποιαδήποτε συμβατική ανάλυση και συλλογή δεδομένων. Βέβαια, σε επίπεδο τοπικής κοινότητας, θα πρέπει επίσης να κάνετε συλλογή δεδομένων-έρευνες, συνεντεύξεις κλπ. Οι εργασίες αυτές θα συμβάλουν στον εντοπισμό του προβλήματος και θα αποδείξουν ότι πρέπει να αντιμετωπιστεί.

Ενδεικτικά παραδείγματα ερωτήσεων που πρέπει να απαντηθούν είναι τα εξής: Ποιες είναι οι πραγματικές ανάγκες των μονογονέων; Πώς θα μπορούσαν να καλυφθούν; Πόσοι μονογονείς υπάρχουν στη(ν) χώρα/πόλη σας; Πόσοι επαγγελματίες συνεργάζονται μαζί τους; Πόσες επαγγελματικές υπηρεσίες υπάρχουν για αυτή την κατηγορία γονέων;



Βήμα 3^ο – Μάθετε πώς μπορείτε να σχεδιάσετε μία Τράπεζα Χρόνου για Μονογονεϊκές Οικογένειες και να την κάνετε να λειτουργήσει.

- Θα πρέπει να καταρτιστεί ένα Σχέδιο Δράσης από τους/τις συμμετέχοντες/ουσες.

Κάθε ομάδα θα πρέπει να ερευνήσει και να βρει διαφορετικά μοντέλα τραπεζών χρόνου. Από αυτά, κάθε ομάδα θα πρέπει να επιλέξει ένα μοντέλο και να το προσαρμόσει σε μία τράπεζα χρόνου για μονογονείς. Σε αυτή τη φάση, θα δοθεί έμφαση στον περιορισμό των κινδύνων και στη συγκέντρωση των γονέων.

Βήμα 4^ο – Μάθετε πώς μπορείτε να μετατρέψετε την Τράπεζα Χρόνου σε Κοινωνική Επιχείρηση – σχέδιο δράσης.

Μήπως χρειάζονται κάποιες άλλες προτάσεις για τη μετατροπή αυτής της ιδέας σε επιχειρηματικό σχέδιο; Θα εγγυώνται οι εν λόγω προτάσεις το τελικό αποτέλεσμα; Ποιο είναι το επιχειρηματικό σχέδιο; Ποια είναι τα απαραίτητα βήματα που πρέπει να γίνουν; Ποιος άτομο θα αναλάβει τη διαχείριση;

Βήμα 5^ο – Πραγματοποιήστε την Παρουσίαση.

Μέχρι το τέλος της εκπαίδευσης, κάθε ομάδα: (α) θα έχει παρουσιάσει το μοντέλο της τράπεζας χρόνου που επέλεξε, (β) θα έχει αιτιολογήσει γιατί είναι η καλύτερη ιδέα από όλες τις υπόλοιπες, (γ) θα έχει απαντήσει στις ερωτήσεις που θα υποβάλουν οι άλλες ομάδες και (δ) θα έχει παρουσιάσει το σχέδιο δράσης της.

